

12.8  
MONDAY  
尼希米記  
6:15-7:3

在那些日子，猶太人的領袖們常跟多比雅通信。許多猶大居民也站在他那一邊，因為他的岳父是亞拉的兒子示迦尼，而且他的兒子約哈難娶了比利迦的兒子米書蘭的女兒。人民常常在我面前談起多比雅的種種好行為，也把我所說的話傳給他。同時，多比雅也常寫信恐嚇我。（尼6:17-19）

## 在張力中堅定前行

縱使尼希米重建城牆的工程似乎得到被擄歸回的猶太人普遍的支持，卻遭到當地非猶太勢力的反對與恐嚇，而一部分的猶太人領袖也與他們一個鼻孔出氣。那些猶太人之所以如此選擇，可能是因為已透過通婚建立起權力網絡，而尼希米則嚴厲抨擊和反對異族通婚，這恐怕衝擊到了他們，因此引起不滿。

無論細節如何，經文本身呈現出「尼希米的立場」和「部分猶太領袖的立場」並不一致。從尼希米個人立場來看，這些都是衝著他來的惡意與壓力。總之，這樣的聲音表現出隱含在經文主題背後的群體張力。

執行上主的事工時，可能會有各種挑戰接踵而至，不會總是一帆風順。今天的教會內也難免會遇到各種意見。有時候，我們過於快速地把別人的意見視為攻擊或攔阻，而忽略了其中的提醒與真正的問題。群體內部存在張力，不必然會是失敗的，反而可能是面對事實、處理問題的契機。但願我們既能持守核心價值，也有智慧面對不同聲音，不把所遭遇的挑戰作為裹足不前的藉口，而是能在張力中堅定前行。

### 北部大會共識營 聚焦真理大學困境與教會未來發展



北部台灣基督長老教會大會第78屆四中會第七屆共識營。台灣基督長老教會總會助理總幹事彭志鴻牧師受邀分享「關心真理大學進程」，他表示，同時身為北大正議員及總會助理總幹事，「彼此溝通的線不能斷！」如何異中求同，朝合一目標努力，這是大家的企望。（新聞全文請至TCNN瀏覽）

公義的上主，求祢幫助我面對不同意見，不陷入仇恨的陷阱，能夠堅定且有智慧的實踐祢的事工。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。